2019-2020学年人教版小学四年级上册期中考试数学试卷
一．填空题（共8小题，满分24分）
1．（5分）如图共有　   　  条线段．
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2．（2分）一个数由7个亿、40个十万、6个万组成，这个数写作　   　，改写成用“万”作单位的数是　   　万．
3．（5分）十亿零五十万零二十八写作　   　，它是一个　   　位数，最高位的计数单位是　   　．
4．（2分）用0，1，5，6，8组成的最大的五位数是　   　，最小的五位数是　   　．
5．（1分）一个三角形中，至少有　   　个锐角，最多有　   　个钝角，最多有　   　个直角．
6．（3分）度量角的大小可以用　   　测量，它是把一个半圆平均分成　   　份，在量角器上，最大的角是　   　．
7．（2分）在一个三角形中，有两个角分别是36°和75°，则该三角形的第三个角是　   　 度，这个三角形是　   　三角形．
8．（4分）13平方千米＝　   　公顷
49000000平方米＝　   　公顷＝　   　平方千米
二．判断题（共4小题，满分4分，每小题1分）
9．（1分）自然数的个数是无限的，最小的自然数是0．　   　（判断对错）
10．（1分）两块三角尺的大小不同，所以尺上直角的大小也不同．　   　．（判断对错）
11．（1分）一个20度的角，透过放大5倍的放大镜看是100度．　   　 （判断对错）
12．（1分）999×101的积和999×（100×1）的积相等．　   　．（判断对错）
三．选择题（共5小题，满分5分，每小题1分）
13．（1分）如图中，计算器上表示的数读作（　　）
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A．四千万零三十二万零三十


B．四千零三十二零三十


C．四千零三十二万三十


D．四千零三十二万零三十
14．（1分）把一个数改写成用“万”作单位的数，这个数与原数比（　　）
A．变大了
B．变小了
C．不变
15．（1分）100个一百万是（　　）
A．100万
B．1亿
C．1000万
16．（1分）在图中找出平行四边形和梯形，每种图形各有（　　）个．
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A．2、3
B．3、5
C．3、7
17．（1分）从一张长10米，宽8米的长方形纸上剪一个最大的正方形，剩下图形的面积是（　　）
A．80平方米
B．64平方米
C．16平方米
四．计算题（共4小题，满分35分）
18．（12分）直接写出得数．
	140×50＝
	480×20＝
	15×400＝
	600×42＝

	250×40＝
	41×298≈
	301×69≈
	99×153≈


19．（12分）用竖式计算．
178×46＝
60×350＝
406×70＝
20．（3分）画出75°、135°的角各一个．
21．（8分）6整时，时针与分针所成的角度是　   　度，是　   　角．
五．应用题（共5小题，满分28分）
22．（4分）玲玲家距离学校1200米，她每天早上7：20从家出发，以48米/分的速度去学校，正好能按时到校．今天早上起床晚了，她7：25才从家出发，她要保证不迟到，行走的速度至少是多少？
23．（4分）学校要买140张桌子，原来桌子的价钱是65元/张．现在每张桌子比原来涨了8元，现在购买这些桌子要花多少钱？
24．（6分）豆腐坊用5千克黄豆做出25千克豆腐，照这样计算，用50千克黄豆可以做出多少千克豆腐？
25．（6分）小欣一家三口去摘桃子，小欣摘了21个，妈妈摘的桃子个数比小欣的2倍多5个，爸爸摘的桃子个数比小欣的3倍少7个．
（1）妈妈摘了多少个？
（2）爸爸摘了多少个？
26．（8分）一台复读机的售价是112元，一台冰箱的价钱是复读机的21倍还贵48元，一台冰箱的价钱是多少元？
参考答案与试题解析
一．填空题（共8小题，满分24分）
1．解：该图中有线段AB、线段AC、线段BC，共3条；
故答案为：3．
2．解：这个数写作：7 0406 0000
7 0406 0000＝7 0406万．
故答案为：7 0406 0000，7 0406万．
3．解：十亿零五十万零二十八写作1000500028，它是一个十位数，最高位的计数单位是十亿．
故答案为：1000500028，十，十亿．
4．解：根据题意可得：用数字0、1、5、6、8组成的最大的五位数是86510，最小的五位数是10568；
故答案为：86510，10568．
5．解：因为三角形的内角和等于180°，
所以在三角形内角中，最多有3个锐角，至少有2个锐角，最多有1个钝角，最多有 1个直角；
故答案为：2，1，1．
6．解：量角的大小，要用到量角器，它是把一个半圆平均分成180等份，每一份所对的角的大小是1度，记做 1°．在量角器上，最大的角是180度
故答案为：量角器，180，180°．
7．解：第三个角是180°﹣36°﹣75°＝69°，
则这个三角形是锐角三角形．
故答案为：69；锐角．
8．解：（1）13平方千米＝1300公顷
（2）49000000平方米＝4900公顷＝49平方千米．
故答案为：1300，4900，49．
二．判断题（共4小题，满分4分，每小题1分）
9．解：自然数的个数是无限的，最小的自然数是0；
故答案为：正确．
10．解：不管三角板的大小，只要是直角，就是90度，直角就相等；
故答案为：×．
11．解：用放大5倍的放大镜看一个20°的角，也就是把边变长了，而两边张开的大小没变，即角的度数没变，
所以题干的说法是错误的．
故答案为：×．
12．解：999×101表示101个999相加．
999×（100×1）＝999×100表示100个999相加，
所以999×101＞999×（100×1）的积，
所以题干的说法是错误的．
故答案为：×．
三．选择题（共5小题，满分5分，每小题1分）
13．解：
[image: image4]表示的数读作四千零三十二万零三十；
故选：D．
14．解：根据分析，将一个数改写成用“万”作单位的数后，没有改变数的大小，只是计数方法的变化．
故选：C．
15．解：100个一百万是一亿，
故选：B．
16．解：平行四边形是2+1＝3（个）
梯形是：2+2+2+1＝7（个）
答：平行四边形是3个，梯形是7个．
故选：C．
17．解：10×8﹣8×8
＝80﹣64
＝16（平方米）
答：剩下图形的面积是16平方米．
故选：C．
四．计算题（共4小题，满分35分）
18．解：140×50＝7000   480×20＝9600  15×400＝6000  600×42＝25200
      250×40＝10000  41×298≈12000  301×69≈21000  99×153≈15000
19．解：178×46＝8188
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60×350＝21000
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406×70＝28420
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20．解：画图如下：
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21．解：6点整，时针指向6，分针指向12，每相邻两个数字之间的夹角为30°，
则其夹角为30°×6＝180°，是平角．
故答案为：180，平．
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五．应用题（共5小题，满分28分）
22．解：1200÷48＝25（分钟）
7：20+25分＝7时45分
7：45﹣7：：25＝20（分钟）
1200÷20＝60（米/分）
答：行走的速度至少是60米/分才不会迟到．
23．解：（65+8）×140
＝73×140
＝10220（元）；
答：现在购买这些桌子要花10220元钱．
24．解：25÷5×50
＝5×50
＝250（千克）
答：用50千克黄豆可以做出250千克豆腐．
25．解：（1）21×2+5
＝42+5
＝47（个）
答：妈妈摘了47个．
（2）21×3﹣7
＝63﹣7
＝56（个）
答：爸爸摘了56个．
26．解：112×21+48
＝2352+48
＝2400（元）
答：一台冰箱的价钱是2400元．
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